
Ata da 14ª (Décima quarta) Sessão Ordinária do II Período Legislativo.  Aos
vinte  e  dois  dias  do  mês  de  abril  do  ano  de  dois  mil  e  vinte  e  quatro
(22.04.2024), às 19h30min, na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário
Luiz Gonzaga Dantas de Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº
36 Tabira – PE, com a presença de 09 (nove) dos 11 (onze) Srs. Vereadores
que formam a atual Constituição Municipal, o Sr. Presidente Valdemir Nogueira
do Amaral Filho abriu a sessão cumprimentando a todos. Logo após, solicitou
de seus Pares apostos a Mesa as devidas assinaturas no Livro de Presença e
na  Folha  de  Frequência,  ao  que  foi  atendido  e  justificou  a  ausência  dos
Vereadores Gabriel Kleber Pereira de Melo e José Carlos Menezes por motivo
de ordem superior. Em seguida,  solicitou  da Secretária  a  leitura  da ata  da
sessão anterior, a qual, em comum acordo entre os Pares, foi dispensada a
leitura e aprovada por unanimidade dos votos presentes. Dando continuidade,
foram lidas as correspondências recebidas: Ofício nº 24/2024 – 14º BPM o qual
agradece a Moção de Aplausos ao Ten. Cel. Aristóteles Cândido de Oliveira;
Parecer nº 001/2024/CMDCA referente ao Projeto de Lei 004/2024, de origem
do Poder Executivo, que altera a Lei nº 709 de 30 de setembro de 2013; Ofício
Sec. Obras nº 0040/2024 – que responde as Indicações nº 017, 021, 022, 025,
028, 029, 030, 032 e 033/2024 e a Carta compromisso do CREFI 12/PE para
os candidatos a prefeito e vereador que vão disputar as eleições de 2024 e
foram  apresentados:  Projeto  de  Lei  nº  014/2024  –  Legislativo  –  Ementa:
Concede Medalha de Mérito Tabirense Pedro Pires Ferreira “Classe Ouro” à
Srtª Silvana da Silva Siqueira e dá outras providências – Vereador proponente
Ilma Rocha Cordeiro de Souza; Projeto de Lei nº 015/2024 – Ementa: Dispõe
sobre outorga de Título de Cidadão Tabirense à Sr.ª Alrilene Ferreira da Silva
e  dá  outras  providências  –  Vereadora  proponente  Ilma  Rocha  Cordeiro  de
Souza; Projeto de Lei nº 016/2024 – Legislativo – Ementa: Concede Medalha
de Mérito Tabirense Pedro Pires Ferreira “Classe Ouro” à Sr.ª Theonila Daniel,
conhecida por Teonas e dá outras providências – Vereador proponente Gabriel
Kleber Pereira de Melo; Projeto de Lei nº 017/2024 – Legislativo – Ementa:
Concede Medalha de Mérito Tabirense Pedro Pires Ferreira “Classe Ouro”  ao
Sr. Geraldo Daniel de Lima e dá outras providências – Vereador proponente
Valdeir  Tomé da Silva;  Projeto de Lei  nº  018/2024 – Legislativo – Ementa:
Concede Medalha de Mérito Tabirense Pedro Pires Ferreira “Classe Ouro” ao
Sr. Luiz Vianey Pires e dá outras providências – Vereador proponente Valdemir
Nogueira do Amaral Filho; Projeto de Lei nº 019/2024 – Legislativo – Ementa:
Concede Medalha de Mérito Tabirense Pedro Pires Ferreira “Classe Ouro” à
CDL  (Câmara  de  Dirigentes  Lojistas)  e  dá  outras  providências  –  Vereador
proponente Valdemir Nogueira do Amaral Filho; Projeto de Lei nº 020/2024 –
Legislativo – Ementa: Dispõe sobre a declaração de utilidade pública a Câmara
de Dirigentes Lojistas – CDL e dá outras providências – Vereadora proponente
Maria do Socorro Veras dos Santos; Projeto de Lei nº 021/2024 – Legislativo –
Ementa: Concede Medalha de Mérito Tabirense Pedro Pires Ferreira “Classe
Ouro”  à  Srtª  Maria  Margarete  Marques  Pereira  e  dá  outras  providências  –
Vereadora  proponente  Ilma  Rocha  Cordeiro  de  Souza,  projetos  esses  que
foram encaminhados para a Comissão Permanente de Justiça e Redação; as
Indicações nº 050 a 052/2024; a Moção de Aplausos nº 047/2024 e a Moção de
Pesar nº 026/2024. Não havendo mais apresentações, o Senhor Presidente
convidou a todos para o ¨º Encontro Literário Nevinha Pires que acontecerá no
próximo dia 26, às 16h30min, no Centro Cultural Zé de Mariano, estendeu o



convite para a inauguração da escultura em homenagem a D. Nevinha Pires
que também acontecerá no próximo dia 26, às 19h30min, na Praça Gonçalo
Gomes e solicitou do 1º Secretário que convocasse o primeiro orador da noite,
sendo  convidado  para  fazer  o  uso  da  tribuna  o  Presidente  do  Conselho
Municipal  de  Direitos  da  Criança  e  do  Adolescente  –  CMDCA,  Sr.  André
Rodrigues, o qual cumprimentou a todos. Iniciou sua fala esclarecendo estar
nesta Casa representando o Conselho Municipal de Direitos da Criança e do
Adolescente – CMDCA, como Presidente deste conselho para falar sobre dois
artigos do Projeto de Lei 004/2024, que altera a Lei 709/2013, sendo o primeiro
artigo  que  fala  sobre  a  necessidade  de  capacitação  do  candidato  para  o
Conselho Tutelar  e  o artigo segundo que muda a quantidade de votos em
candidatos, porque hoje se pode votar em cinco de uma vez e a proposta é
para que possa votar somente em um. Esclareceu que este segundo artigo se
torna necessário para agilizar a apuração dos votos, devido aos transtornos
ocorridos  na  última  eleição;  que  isso  foi  observado  pela  população,  pelo
conselho, pelo Promotor de Justiça e pro alguns Vereadores, uma vez que não
conseguiram que fossem utilizadas as urnas eletrônicas e ressaltou que não
existe  nenhum  tipo  de  interesse  nisso,  que  será  apenas  para  facilitar  a
apuração e agradeceu a atenção. O Vereador Eraldo Moura concordou com as
palavras  do  Presidente  do  Conselho  e  com a  recomendação  do  Ministério
Público  nesse sentido  da  redução  do  voto  para  somente  um candidato  ao
Conselho Tutelar. Considerou que em cidades vizinhas já votam somente em
um candidato, que o direito de voto do eleitor é mantido, que assim facilita a
contagem dos votos como também a recontagem, tendo assim um resultado
rápido,  motivo  pelo  qual  se  posicionou  a  favor  da  redução  dos  votos.  O
Vereador Djalma considerou que essa medida facilita o trabalho da contagem
dos votos, mas que é sabido por todos que Tabira respira política e questionou
ao Senhor  André  se  não corria  o  risco  de  se  transformar  em uma política
partidária por ser o voto em somente em um candidato e ter o poder econômico
influenciando nessa eleição, o que foi respondido pelo Presidente do Conselho
que  se  tiver  alguém  com  interesse  por  trás  para  eleger  um  candidato  do
Conselho Tutelar, que ele irá usar da corrupção com o voto apenas em um
candidato como em cinco candidatos. Alegou que pode continuar o voto em
cinco candidatos, no entanto terão que implorar ao Promotor de Justiça o uso
das  urnas  eletrônicas,  assim  como  acontece  no  estado  da  Paraíba,  para
facilitar a contagem dos votos, por ser desumano passar doze horas seguidas
contando  votos,  mas  que  podem conversar  sobre  o  assunto.  A  Vereadora
Socorro Veras considerou que mais uma vez chega um projeto nesta Casa
sem ser debatido com as organizações, principalmente com os conselheiros e
com a população. Alegou que está uma polêmica muito grande em relação a
esse  projeto  e  que  a  população  não  aceita,  que  anteriormente  se  votava
somente em um candidato, que depois foi feita uma lei para se votar em cinco
e agora chega outra lei para alterar uma lei que já foi aprovada por esta Casa.
Posicionou-se  a  favor  da  permanência  dos  cinco  votos  e  destacou  que  a
política de Tabira tem que ser comparada com a política de Tabira e não com a
de outras cidades, que já foram presenciadas em eleições passadas influências
de grupos políticos o que deve acontecer mais ainda se for o voto único e que
o voto em cinco candidatos torna a eleição mais democrática. O Vereador Pipi
das  verduras  considerou  que  as  colocações  dos  colegas  insinuam que  há
abuso  do  poder  nas  eleições,  mas  que  não  deixam  claro  de  quem  é  a
responsabilidade para julgar se há abuso de poder. Salientou que não é de
responsabilidade da Casa Legislativa controlar as eleições para o Conselho
Tutelar, mas que a discussão que está acontecendo já deixa claro de que há
uma disputa eleitoral; salientou também que política é para o bem estar de uma



sociedade e precisa ser discutida, que intervenção política para se aproveitar
de um momento deve ser coibida pelos poderes, inclusive pelo judiciário. A
Vereadora  Socorro  Veras  acrescentou  que  alguma  coisa  errada  nessa
aconteceu nessa contagem de voto, que duas mesas para contagem de votos
não foram suficientes, então que tem que se pensar na forma da contagem de
voto  e  não  mudar  o  que  está  dando  certo.  O  Presidente  do  Conselho  se
disponibilizou  a  trazer  mais  esclarecimentos  se  necessário,  que  estão  a
disposição junto com o direito  da  criança e  do adolescente e  agradeceu a
atenção. Em seguida foi convidado para fazer o uso da tribuna o Secretário
Municipal de Saúde,  Dr. Alan Xavier,  que após seus cumprimentos formais
parabenizou o Vereador Djalma das almofadas pelas novas instalações desta
Casa,  agradeceu o convite do Vereador  Pipi  das verduras e se colocou às
ordens para esclarecer o que for necessário.  O Vereador Pipi  das verduras
pediu  que  o  Secretário  esclarecesse  se  a  estrutura  hospitalar  que  vem se
arrastando a tanto tempo sem um atendimento adequado, como é o caso do
centro  cirúrgico,  se  ele  está  apto  a  lidar  cem  por  cento  com  vidas,  se  a
estrutura hospitalar do município está equipada e preparada para receber o
paciente?  O  Secretário  Dr.  Alan  Xavier  agradeceu  a  confiança  da  prefeita
Nicinha por estar exercendo esse cargo e informou que este dia foi de grande
emoção porque iniciaram a prática cirúrgica do hospital de Tabira. Esclareceu
que o funcionamento de um espaço cirúrgico, de um espaço hospitalar passa
por  muitas  avaliações  e  a  GERES  vai  liberando,  que  não  se  pode  abrir
aleatoriamente,  que  existem as  averiguações  do  Ministério  da  Saúde  e  da
Secretaria  Estadual  de  Saúde,  que  existem  regras,  seleções  de  materiais,
seleções  de profissionais  capacitados para  o  centro  cirúrgico  e  a  liberação
somente é feita mediante a autorização da GERES, da Vigilância em Saúde,
Vigilância Sanitária, Bombeiros e Secretaria Estadual de Saúde e salientou que
foi um trabalho minucioso iniciado na gestão da Secretária Genedy Brito, então
que o hospital está apto e o bloco cirúrgico também está apto, o que o deixa
muito  satisfeito  pelo Título  de Cidadão Tabirense que já  recebeu;  salientou
também  o  plano  estadual  de  redução  de  filas  do  SUS,  que  é  um  projeto
estadual; informou que o município está prestes a realizar cirurgia de catarata
pelo SUS, então que é preciso enaltecer essas conquistas, até porque oito
anos é maior do que três. O Vereador Pipi considerou que tem observado a
dedicação do corpo pessoal do hospital que prevalece o trabalho humanizado e
ressaltou que a sua preocupação é com a estrutura e questionou se gerador de
energia  foi  consertado,  o  que  foi  respondido  pelo  Secretário  que  nunca
ninguém se importou em consertar esse gerador e que não deu tempo de fazer
esse ajuste, no entanto tem uma empresa para fazer esse serviço e que nos
próximos dias de cirurgias terão o gerador ativado e informou que trabalham
com  o  no  break,  que  se  acontecer  qualquer  queda  de  energia  esse
equipamento suporta o foco e algum tipo de instrumento menor que possa
estar  sendo utilizado numa cirurgia,  citou as  cirurgias  que foram realizadas
neste dia, inclusive uma cesárea que não estava planejada, mas o bloco estava
pronto, que essa é a fase um do projeto, que outras fases virão. Esclareceu
também que a gestão municipal custeou, através de recursos próprios, toda a
abertura  do  bloco  cirúrgico,  como  a  contratação  equipe,  compra  de
medicamentos, compra de materiais, instrumentos e equipamentos e que daqui
a três meses é que o hospital  estará recebendo a produtividade e aí  virão
outros tipos de cirurgias que serão autorizadas, de acordo com o que mandam
mediante as regras. O Vereador Djalma questionou se o aparelho de RX novo
já tinha sido instalado, o que foi respondido pelo Secretário que é necessária
uma adaptação do espaço onde vai ficar o Raio RX digital de acordo com as
normas,  que estão aguardando o  material  comprado para  essa adaptação.



Informou  que  o  hospital  trabalha  com  a  média  de  cinqüenta  funcionários
diários; que o repasse do FNS é o suficiente para o funcionamento do hospital,
mas  que  existem dois  plantonistas  no  hospital,  que  existe  uma  equipe  de
sobreaviso de médicos para não tirar o médico do plantão, que o  laboratório
de análises clínicas do hospital municipal já está sendo 24 horas, que serão
contemplados com um ônibus avaliado em aproximadamente um milhão de
reais, que são recursos do município junto com emendas, que irão comprar um
RX panorâmico, que são 14 unidades de saúde com dentistas em todas, que
estão  solicitando  médicos  para  os  postos  de  saúde  que  estão  sem  esses
profissionais,  que  foram  comprados  mais  de  noventa  computadores  para
implementar nos 14 postos de saúde para que possam marcar os exames no
prontuário eletrônico, que existe uma reposição mensal no abastecimento da
farmácia  apesar  das dificuldades,  que todos os  dias  tem transporte  para  a
hemodiálise e para o TFD, que o CEO está aberto e tem um convênio com a
UFPB sem custos, que já está com reunião marcada em algumas diretorias e
órgãos do estado em busca de recursos e salientou a boa nota do PREVINE. O
Vereador  Dicinha  do  calçamento  agradeceu  a  presença  do  Secretário,
parabenizou pela cirurgia cesariana realizada e questionou se é verdade que a
gestão não quer aceitar a devolução de recursos do Presidente da Câmara
para  ajudar  a  manter  o  centro  cirúrgico  do  hospital  municipal,  o  que  foi
respondido por  Dr.  Alan  Xavier  não estava nessa época e  que somente  a
prefeita  pode  responder  isso,  mas  que  podia  dizer  que  existe  um  projeto
disponibilizado para os municípios, que foi feita a solicitação para essa primeira
fase, que não é só chegar e abrir,  que estão juntos com a GERES, com a
Secretaria  de  Saúde  e  com  quem  possa  recorrer.  O  Vereador  Dicinha
parabenizou o Secretário de Saúde por ter acatado o convite para vir a esta
Casa e ressaltou que a Secretária de Saúde Genedy Brito quase não vinha a
esta Casa. Dr. Alan enfatizou que quantas vezes for provocado virá todas as
vezes para esclarecer o que for necessário e agradeceu a atenção de todos. O
Senhor Presidente agradeceu a presença do Secretário  de Saúde Dr.  Alan
Xavier  e  solicitou que fosse convidado o próximo orador.  Usou a tribuna o
Vereador Dicinha do calçamento, que saudou a todos. Iniciou suas palavras
demonstrando satisfação pela abertura do bloco cirúrgico, mesmo que tenha
demorado 3 anos para isso; pediu que a emenda do vice prefeito fosse usada
para a compra do ônibus do TFD ou para o bloco cirúrgico ou para a compra de
ambulâncias, mas que fosse utilizada antes de outras emendas, já que chegou
primeiro;  pediu que o Presidente esclarecesse se as emendas estão sendo
usadas, porque fica chato conseguir uma emenda e o povo não saber se a
mesma foi  utilizada,  como  é  o  caso  do  vice-prefeito.  Disse  que  o  Senhor
Presidente está fazendo vista grossa para algumas coisas da gestão, que esta
Casa precisava saber mais do que está acontecendo na gestão, como a troca
de Secretários sem o conhecimento de ninguém; pediu a Secretaria da Casa
um ofício direcionado ao Secretário de Obras solicitando que fosse colocado
material nos buracos da pista até o posto Nogueirão; disse que o comércio está
sendo atingido devido as péssimas condições da rodovia José Paulino de Melo,
que a prefeita deveria falar mais alto para que a governadora a escutasse;
disse que daria oito dias para que fosse feito esse tapa buracos até o posto de
Elias, porque se não for feito a sua pessoa fará e agradeceu a atenção de
todos. Na continuidade, usou a tribuna o Vereador Djalma das almofadas, que
após suas saudações pediu a Secretaria da Casa um ofício direcionado ao
Secretário de Administração solicitando que fossem colocadas as placas com a
denominação das ruas do bairro Espírito Santo, como também ao Secretário de
Obras  solicitando  que  a  máquina  passe  nas  ruas  desse  bairro  devido  as
chuvas. Parabenizou Dr. Alan Xavier pela ótima notícia da abertura do bloco



cirúrgico, ressaltou que a saúde já vinha com  um excelente trabalho, com um
bom atendimento, que uma boa gestão inicia um trabalho priorizando a saúde
que é primordial para a população de Tabira e estendeu os cumprimentos aos
profissionais da saúde que são anjos de Deus salvando vidas; Disse que o
município  preciso  disso,  de uma gestão que funcione,  que faça valer  cada
recurso  público  que  entre  no  município,  que  seja  voltado  de  fato  para  a
população, para a população carente que realmente precisa. Disse que todos
que queiram investir neste município sempre terão o seu apoio, porque sempre
trabalhou enxergando e procurando contribuir e ajudar aqueles que trazem e
dão o seu melhor para o município de Tabira, em especial para a população,
sem a política baixa e mesquinha de sempre estar visando o melhor para si
próprio ou para sua família, porque para sua pessoa a família é o município, é
a  cidade,  é  a  população.  Disse  também  que  o  momento  de  servir  e  de
agradecer  é  esse,  que  quando  se  entra  para  a  política  é  para  servir  uma
população, para quando precisar o cidadão possa abrir uma porta e receber de
braços abertos; que também é preciso ter voz ativa para falar e poder cobrar.
Parabenizou toda a equipe médica, toda a população de Tabira, a gestora do
município,  todos  que  fazem  a  Secretaria  de  Saúde,  desejou  que  todos
continuem fazendo o bem para a população de Tabira, porque aquele que o
bem faz será retribuído e agradeceu a atenção. Na sequência, usou a tribuna a
Vereadora Socorro Veras, que após seus cumprimentos formais justificou as
matérias de sua autoria apresentadas nesta sessão, destacando a Moção de
Aplausos para a CODEVASF, a qual agradeceu pela parceria com o município
pela pavimentação e as duas quadras multiuso,  a  solicitação de limpeza e
manutenção do canal da Granja, evitando assim a proliferação do mosquito da
dengue.  Disse que a  zona rural  está  abandonada,  que moradores do Sítio
Pedra estão consertando a estrada com um carro de boi e o Secretário de
Agricultura parece que desapareceu e esqueceu o caminha da zona rural; que
solicitou a recuperação de estradas de vários sítios, mas que infelizmente o
Secretário não está nem aí e fica caracterizado o descaso da gestão com a
zona rural, com os agricultores e agricultoras que precisam desse acesso com
a cidade.  Parabenizou o novo Secretário  de Saúde e lembrou que o bloco
cirúrgico  já  era  para  estar  aberto,  porque  o  Presidente  desta  Casa  doou
recursos para esse fim que foi  negado,  que não aceitaram. Alegou que foi
preciso chegar mais um ano eleitoral para usar da necessidade do povo, para
maquiar  ações de uma gestão que muito  prometeu durante a  campanha e
pouco fez. Desejou que o bloco cirúrgico dê certo, que o povo de Tabira não
precise se deslocar para outras cidades, mas que o povo de Tabira também
não se deixe enganar com ações que demoraram tanto para se concretizar.
Reforçou seu pronunciamento contra a alteração da votação para o Conselho
Tutelar, ressaltou que é preciso organizar as eleições e colocar mais mesas
para  a  contagem  de  votos,  sem  necessidade  de  alterar  uma  lei.  Por  fim,
justificou o projeto de sua autoria apresentado nesta sessão que se refere ao
status de utilidade pública da CDL e, sendo essas as suas palavras agradeceu
a  atenção  de  todos.  Continuando,  usou  da  palavra  o  Vereador  Pipi  das
verduras, que cumprimentou a todos. Comunicou que acontecerá uma reunião
no dia 06/05, às 16 horas, com os empresários, o Banco do Nordeste e a CDL.
Reconheceu  a  capacidade  do  corpo  de  atendimento  da  unidade  hospitalar
constatado por sua pessoa, de um atendimento humanizado, alegou que nada
justificativa comparação com gestões passadas, que o que está sendo feito é
uma  obrigação  e  que  é  preciso  entender  que  saúde  não  se  trata  só  de
atendimento hospitalar,  que saúde se trata de investimento no saneamento,
nas estradas, no bem estar de uma população que é toda uma gestão pública
que acarreta para se tenha saúde. Lamentou por pessoas tentarem alienar o



que é feito com o dinheiro público como se fosse um favor, como a falta de
compromisso  da  gestão  com  a  emenda  do  vice-prefeito,  como  o  modelo
ultrapassado de usar  o  eu  fiz  quando fazer  com o dinheiro  público  é uma
obrigação.  Reforçou  a  fala  das  péssimas  condições  das  estradas,  de  que
precisam se dar valor e escolherem representantes a altura de compromisso
com a nossa cidade, como Antônio Morais tem conseguido muitas realizações
em sua região em relação as estradas.  Ressaltou que faz política torcendo
para que as pessoas façam um bom trabalho, mas que infelizmente a gestão
não se programa e abre o bloco cirúrgico faltando 5 meses para as eleições,
ressaltou também que Tabira precisa de uma gestão que tenha patriotismo
com a cidade nas atitudes e não na fala, que Tabira está sem gestão pública,
com os  bairros  abandonados  e  a  zona  rural  abandonada.  Considerou,  em
relação ao projeto do Conselho Tutelar, que a alegação da política partidária
vai  intervir  não é  responsabilidade  desta  Casa,  que a  administração  desse
pleito deve ser do Conselho de Direito e do judiciário e agradeceu a atenção de
todos. Foi convidada para fazer o uso da tribuna a 2ª Secretária, Vereadora
Ilma  Soares,  a  qual  cumprimentou  a  todos.  Parabenizou  a  prefeita  pela
abertura do bloco cirúrgico e ressaltou que isso foi uma cobrança e promessa
de todo o grupo, da sua pessoa e dos Vereadores Valdemir,  Vianey Justo,
Edmundo  Barros,  então  que  é  um  compromisso  de  todo  o  grupo  com  a
população de Tabira. Disse que algumas pessoas estão reclamando porque
somente abriu agora o bloco cirúrgico e salientou que o importante é que está
aberto e não esperou oito  anos para isso,  que é preciso ter  a grandeza e
agradecer, assim como faz a população, reconhecendo que essa também foi
uma  luta  de  todo  o  grupo,  então  que  é  uma  promessa  cumprida,  é  uma
promessa realizada para a população. Disse também, em relação ao ônibus do
TFD, que também é uma cobrança de todos e o importante é que o mesmo
está chegando, que é verdade que deveria ter vindo antes, com a emenda do
vice-prefeito,  mas que não podem fechar  os  olhos,  serem hipócritas  e  não
reconhecer o bem que fará para a população e que as coisas estão sendo
realizadas. Ressaltou que essas também foram promessas suas, assim como
os colchões da Casa de Apoio que conseguiu com o apoio do Presidente desta
Casa. Ressaltou também que a prefeita está cumprindo o seu papel, que é
uma mulher corajosa, que as ações estão sendo realizadas para a população.
Concedeu aparte ao Vereador Djalma das almofadas que concordou com a fala
do Vereadora Ilma e acrescentou que a população de Tabira sabe e reconhece
porque  sofreu  durante  muitos  anos  precisando  de  uma  saúde  melhor  em
Tabira, então que não adianta alguém querer fazer discurso em cima de quem
está reportando a verdade por não ter discurso a ser  feito.  Continuando,  a
Vereadora Ilma concordou com as palavras do Vereador Djalma, considerou
que o povo sabe e está vendo que a saúde está funcionando, que é preciso
cobrar com responsabilidade, que ainda continuarão na luta pela estrada de
Tabira a Água Branca e pela água da Arara e Brejinho e, sendo essas as suas
palavras agradeceu a atenção de todos. Foi convidado para fazer o uso da
tribuna o 1º Secretário, Vereador Eraldo Moura, que após seus cumprimentos
pediu  a  Secretaria  da  Casa  uma  Moção  de  Aplausos  pelo  novo
empreendimento na cidade,  Wecaps Boné personalizados; um requerimento
solicitando  a  limpeza  de  um  terreno  baldio  na  Travessa  Lúcia  Luzia  da
Soledade; um requerimento para o Secretário de Obras colocar entulho nas
poças de lama na ponte da Fazenda Nova e para colocar cascalho no balde do
açude  do  Sítio  Caldeirão  Dantas  para  evitar  acidentes  neste  local,  um
requerimento solicitando o conserto no calçamento na Rua Francisco Felizardo
Maciel. Disse que a abertura do bloco cirúrgico era um sonho da população de
Tabira,  principalmente  das  mulheres  gestantes  de  Tabira,  mas  lamentou



porque  esse  sonho  só  está  sendo  realizado  agora,  porque  o  Presidente
Valdemir Filho quando assumiu a presidência desta Casa foi a primeira coisa
que quis fazer, então que era para ter sido realizado naquele momento, mas
que o ciúme político fez com que não aceitassem a devolução de recursos do
Presidente Valdemir para esse fim, por terem um pensamento pequeno e achar
que  o  presidente  Valdemir  era  quem ia  aparecer,  quando  o  presidente  só
queria fazer o bem para a saúde. Destacou que o presidente desta Casa vem
administrando e mostrando que o dinheiro sobra, que várias ações já foram
realizadas  com  a  devolução  de  recursos  de  Valdemir  Filho,  por  o  mesmo
pensar no povo, que o bloco cirúrgico já era para estar funcionando a um ano e
meio  atrás  e  enfatizou  que  é  preciso  acabar  com esse  negócio  de  ciúme
político e fazer o bem para o povo. Concedeu aparte ao Vereador Dicinha que
considerou que o dinheiro está sobrando na gestão de Valdemir porque está
vindo quase cem mil reais a mais, porque se viesse a mesma coisa que vinha
para  os  últimos  presidentes  não  sobrava  nada.  O  Vereador  Eraldo  Moura
discordou  das  palavras  do  Vereador  Dicinha  e  considerou  que  o  dinheiro
sobrou  em todas  gestões  assim como está  sobrando  agora,  que sobra  de
acordo com o momento, que agora está sobrando em torno de oitenta mil reais,
que na passada sobrava em torno de cinqüenta mil reais, que é preciso ver a
despesa porque na gestão passada se gastava cinco mil reais com combustível
e na gestão de Valdemir se gasta entre dois e dois mil  e quinhentos reais,
então que é uma questão de economia e salientou que em um ano e três
meses de gestão o Presidente Valdemir Filho já vem devolvendo mais de um
milhão para o município e tem dinheiro em conta para devolver mais. Disse
ainda ser  bom que venha um ônibus grande e confortável  para atender  os
usuários do TFD, mas que o ciúme político também não deixou com que isso
acontecesse  antes  quando  não  utilizaram  a  emenda  do  vice-prefeito.
Posicionou-se a favor  do voto único  para Conselheiro  Tutelar,  alegou estar
atendendo o Conselho de Direito e o Ministério Público, que o voto é facultativo
e quem usar do poder econômico que seja denunciado ao Ministério Público.
Por fim pediu que a obra da creche da COHAB fosse retomada e, sendo essas
as suas palavras  agradeceu a  atenção de todos.  Por  questão de ordem o
Vereador  Djalma considerou que é  ex-presidente  desta  Casa e  que iria  se
defender das palavras do Vereador Eraldo. Parabenizou o Presidente Valdemir
pelo excelente trabalho que está sendo realizado nesta Casa e ressaltou que a
última reformulação da Lei Orgânica do município e do regimento desta Casa
foi feita por sua pessoa no ano de 2022, que em 2021 não gastou mais do que
nenhum mandato e que só tinha um carro; que no segundo ano se gastou mais
com combustível, não foi para o seu bolso, que  eram três carros para servir a
população,  para  ir  para  Garanhuns,  para  Serra  Talhada  ou  para  Campina
Grande por motivo de saúde e ressaltou que suas contas foram aprovadas sem
ressalvas pelo Tribunal de Contas. Disse também que Vereador de Câmara
não devolve dinheiro, que todo dinheiro de Câmara se retorna para prefeitura
no término do mandato, que se o presidente quiser pode devolver no meio do
ano ou retornar no final do mandato. O Vereador Eraldo Moura esclareceu que
a Câmara não pode fazer assistencialismo e considerou que se o ex presidente
Djalma gastou mandando o povo para outras cidades o Tribunal de Contas irá
julgar,  assim  como  irá  julgar  porta  de  vinte  mil  reais,  quadro  no  valor  de
trezentos reais.  Intercedeu o Senhor Presidente que agradeceu as palavras
ditas em seu nome, esclareceu que 200 mil reais são de uma emenda do ex
deputado Gonzaga Patriota para o RX do hospital a pedido de sua pessoa e da
ex Secretária  de Saúde Genedy Brito;  parabenizou a todos da gestão pela
abertura do bloco cirúrgico e salientou que Dr. Silvio abriu seus olhos,  quando
da campanha a três anos e quatro meses atrás, de que Tabira poderia sim ter



um bloco cirúrgico, que essa conversa fiada de que não poderia ter por causa
disso ou daquilo era só conversa fiada mesmo e enfatizou que se a prefeita
quiser comprar uma UTI para o município que a Câmara tem o dinheiro para
devolver  porque  a  sua  pessoa  não  tem lado,  o  seu  lado  é  o  povo.  Disse
também que se precisar de recurso para resolver a questão do gerador, que
devolverá também para esse fim, porque na sua primeira fala pública disse que
Tabira tinha que nascer menino e que foi provado neste dia que tem condições
para isso. Reforçou sua fala de que a gestão de Tabira pode contar com esta
Casa Legislativa, não importando lados ou cores políticas, porque fazendo para
o  povo  pode  contar  com  sua  pessoa.  Por  questão  de  ordem  o  Vereador
Edmundo Barros, que também já foi presidente desta Casa, esclareceu que
essa  Casa  era  uma casa  simples,  então  que  na  sua  gestão  bateu  a  laje,
colocou  um  gabinete  para  cada  Vereador,  informatizou  e  climatizou  esta
Câmara e hoje está esse prédio e nunca foi questionado em relação a salários
de Vereadores e de funcionários. Parabenizou a gestão pela abertura do bloco
cirúrgico, mesmo sendo uma obrigação da gestora. Informou que existe uma
pauta com o Executivo desde o mês de janeiro que não pode ser esquecida e
deve ser  cobrada da gestora  para  que se possa ter  dias  melhores  para  o
município, como a passagem molhada do Sítio Bandeira que o recurso já está
na conta e ainda não feita, sendo feito um desvio com recursos próprios do
Vereador Vianey Justo, não sendo justo isso; então que é preciso dizer onde é
que se encontra a verdade e possam dar andamento aos trabalhos. O Senhor
Presidente parabenizou o Vereador Edmundo Barros pelos seis mandatos e
por estar indo para o sétimo, disse que cada presidente que passou por esta
Casa fez da sua forma, que sua forma é essa, que teve ajuda de pessoas, mas
que não tem interferência de ninguém até porque tem quem a caneta é quem
tem que resolver e responder por seus atos, mas que trabalha em conjunto,
com um grupo e estão todos juntos pelo povo de Tabira. Não havendo mais
inscritos,  deu-se início  a 2ª  parte da sessão,  ou seja,  na ordem do dia:  foi
concedido vistas ao Projeto de Lei nº 004/2024, de origem do Poder Executivo
ao Vereador João Vianey Bezerra Justo. Votação dos Pareceres da Comissão
Permanente de Justiça e Redação e da Comissão de Finanças e Orçamento
aos Projetos  de Lei  Nº  002,  003,  e  005/2024 –  Executivo  -  aprovados por
unanimidade dos votos presentes em turno único.  Votação do Projeto de Lei nº
002/2024 – Executivo – aprovado por unanimidade dos votos presentes em 1º
turno.  Votação do  Projeto  de  Lei  nº  003/2024 –  Executivo  –  aprovado  por
unanimidade dos votos presentes em 1º turno. Votação do Projeto de Lei nº
005/2024 – Executivo – aprovado por unanimidade dos votos presentes em 1º
turno. Votação dos Pareceres da Comissão Permanente de Justiça e Redação
aos Projetos de Lei  nº  008,  012 e 013/2024 – Legislativo – aprovados por
unanimidade dos votos presentes em turno único. Votação do Projeto de Lei nº
008/2024 – Legislativo – aprovado por unanimidade dos votos presentes em 1º
turno.  Votação do Projeto de Lei  nº  012/2024 – Legislativo – aprovado por
unanimidade dos votos presentes em 1º turno. Votação do Projeto de Lei nº
013/2024 – Legislativo – aprovado por unanimidade dos votos presentes em 1º
turno. Votação do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação ao
Projeto  de  Resolução  nº  002/2024  –  aprovado  por  unanimidade  dos  votos
presentes em turno único. Votação do Projeto de Resolução nº 002/2024 –
aprovado  por  unanimidade  dos  votos  presentes  em  1º  turno.  Votação  do
Projeto de Lei nº 009/2024 – Legislativo – aprovado por unanimidade dos votos
presentes em 2º turno. Votação do Projeto de Lei nº 010/2024 – Legislativo –
aprovado  por  unanimidade  dos  votos  presentes  em  2º  turno.  Votação  do
Projeto de Lei nº 011/2024 – Legislativo – aprovado por unanimidade dos votos
presentes em 2º turno. O Senhor Presidente declarou apreciadas e aprovadas



as Indicações nº 050 a 052/2024, a Moção de Aplausos nº 047/2024 e a Moção
de Pesar nº 026/2024. Nada mais havendo a declarar o Senhor Presidente
Valdemir  Nogueira  do  Amaral  Filho  determinou  que  todo  o  ocorrido  fosse
lavrado em forma de ata, que será assinada por quem de direito e por mim e
que a redigi Joanisa de Sousa Rocha – Secretária e marcou a próxima sessão
para o dia 29 de abril do corrente ano. Sala das sessões em 22/04/2024. 
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